

Warszawa, dnia 8 kwietnia 2026 r.

**KOMISJA PRAWA AUTORSKIEGO**

**Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego**

ul. Krakowskie Przedmieście 15/17

00-071 Warszawa

**Sygn. akt: DPAIF-WA.554.2.2023**

**POSTANOWIENIE**

**Zespołu Orzekającego Komisji Prawa Autorskiego**

Zespół Orzekający Komisji Prawa Autorskiego w składzie:

Przewodniczący: Stanisław Dąbek

Arbitrzy:

1. Wojciech Dziomdziora
2. Aleksandra Burba

przy udziale wnioskodawców:

1. Związku Artystów Scen Polskich ZASP – Stowarzyszenie z siedzibą w Warszawie,
2. Związku Artystów Wykonawców STOART z siedzibą w Warszawie,
3. Stowarzyszenia Artystów Wykonawców SAWP z siedzibą w Warszawie,

oraz uczestników postępowania:

1. Stowarzyszenia Filmowców Polskich (SFP) z siedzibą w Warszawie,
2. Stowarzyszenia Autorów ZAiKS z siedzibą w Warszawie,
3. Polskiego Stowarzyszenia Nowe Kina z siedzibą w Warszawie,
4. Stowarzyszenia Kin Studyjnych z siedzibą w Zielonej Górze,
5. Stowarzyszenia „Kina Polskie” z siedzibą w Warszawie,
6. Stowarzyszenia Dystrybutorów Filmowych z siedzibą w Warszawie,

działając na podstawie art. 111 § 1a w zw. z art. 111 § 1b ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1691; dalej „kpa”) w zw. z art. 64 ust. 2 ustawy z dnia 15 czerwca 2018 r. o zbiorowym zarządzaniu prawami autorskimi i prawami pokrewnymi (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1665; dalej „u.z.z.”),

**postanawia:**

uzupełnić z urzędu pouczenie zawarte w decyzji Zespołu Orzekającego Komisji Prawa Autorskiego z dnia 26 marca 2026 r., sygn. akt DPAIF-WA.554.2.2023, w sprawie z wniosków o zatwierdzenie wspólnej tabeli wynagrodzeń z tytułu wyświetlania utworów audiowizualnych w kinach, o jakich mowa w art. 70 ust. 2<sup>1</sup> pkt 1 ustawy z dnia 4.02.1994 r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 24 z późn. zm.), ogłoszonej w dniu 8 kwietnia 2026 r., w ten sposób, że pouczenie otrzymuje następujące brzmienie:

### **„POUCZENIE**

*Zgodnie z art. 64 ust. 2 ustawy z dnia 15 czerwca 2018 r. o zbiorowym zarządzaniu prawami autorskimi i prawami pokrewnymi (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1665) decyzja jest ostateczna.*

*Na niniejszą decyzję przysługuje skarga do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie, którą wnosi się za pośrednictwem Komisji Prawa Autorskiego (adres: ul. Krakowskie Przedmieście 15/17, 00-071 Warszawa), w terminie 30 dni od dnia doręczenia niniejszego postanowienia (art. 111 § 2 kpa w zw. z art. 53 § 1 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. – Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi, t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 935).*

*Skarga powinna czynić zadość wymaganiom pisma w postępowaniu sądowym, a ponadto zawierać wskazanie zaskarżonej decyzji, organu, którego działania skarga dotyczy, określenie naruszenia prawa lub interesu prawnego oraz wnioski (art. 57 § 1 ww. ustawy). Wpis od skargi wynosi 200 zł (art. 34 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 16 grudnia 2003 r. w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad pobierania wpisu w postępowaniu przed sądami administracyjnymi).”*

### **UZASADNIENIE**

W dniu 26 marca 2026 r. Zespół Orzekający Komisji Prawa Autorskiego wydał decyzję w sprawie sygn. akt DPAIF-WA.554.2.2023, dotyczącą zatwierdzenia wspólnej tabeli wynagrodzeń z tytułu wyświetlania utworów audiowizualnych w kinach, o jakich mowa w art. 70 ust. 2<sup>1</sup> pkt 1 ustawy z dnia 4.02.1994 r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych.

Decyzja została ogłoszona stronom i podmiotom działającym na prawach strony w dniu 8 kwietnia 2026 r. Zgodnie z art. 110 § 1 kpa organ administracji publicznej, który wydał decyzję, jest nią związany od chwili jej doręczenia lub ogłoszenia, o ile kodeks nie stanowi inaczej.

Pouczenie zawarte w ww. decyzji ograniczało się do wskazania, że zgodnie z art. 64 ust. 2 u.z.z. decyzja jest ostateczna. Pouczenie to nie zawierało natomiast informacji o prawie do wniesienia skargi do sądu administracyjnego, w tym o terminie i trybie jej wnoszenia, co stanowi wymaganą prawem informację w rozumieniu art. 107 § 1 pkt 7 kpa.

Stosownie do art. 111 § 1a kpa organ administracji publicznej, który wydał decyzję, może ją uzupełnić lub sprostować z urzędu w zakresie, o którym mowa w § 1, w terminie czternastu dni od dnia doręczenia lub ogłoszenia decyzji. Art. 111 § 1 kpa stanowi z kolei, że strona może zażądać m.in. sprostowania zamieszczonego w decyzji pouczenia co do prawa wniesienia skargi do sądu administracyjnego.

Decyzja została ogłoszona w dniu 8 kwietnia 2026 r., a zatem czternastodniowy termin na uzupełnienie pouczenia z urzędu, o którym mowa w art. 111 § 1a kpa, jeszcze nie upłynął.

Zespół Orzekający stwierdził, że pouczenie zawarte w decyzji z dnia 26 marca 2026 r. wymaga uzupełnienia o informację dotyczącą prawa stron do wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie. Decyzja Zespołu Orzekającego Komisji Prawa

Autorskiego jest co prawda decyzją ostateczną w rozumieniu art. 64 ust. 2 u.z.z. (tj. nie przysługuje od niej odwołanie w administracyjnym toku instancji), jednakże stronom przysługuje prawo do wniesienia skargi do sądu administracyjnego na podstawie art. 3 § 2 pkt 1 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. – Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 935).

Brak pełnego pouczenia o środkach zaskarżenia może prowadzić do naruszenia prawa stron do sądowej kontroli decyzji administracyjnej. Zgodnie z art. 112 kpa błędne pouczenie w decyzji co do prawa odwołania albo wniesienia powództwa do sądu powszechnego lub skargi do sądu administracyjnego nie może szkodzić stronie, która zastosowała się do tego pouczenia. Niemniej jednak, w celu zapewnienia stronom pełnej i prawidłowej informacji o przysługujących im środkach zaskarżenia, Zespół Orzekający uznał za zasadne uzupełnienie pouczenia z urzędu.

Zgodnie z art. 111 § 1b kpa uzupełnienie decyzji następuje w formie postanowienia. Stosownie zaś do art. 111 § 2 kpa, w przypadku wydania postanowienia o uzupełnieniu decyzji, termin dla strony do wniesienia skargi biegnie od dnia jego doręczenia lub ogłoszenia.

Wobec powyższego Zespół Orzekający postanowił jak w sentencji.

## **POUCZENIE**

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. Termin do wniesienia skargi na decyzję z dnia 26 marca 2026 r. biegnie od dnia doręczenia lub ogłoszenia niniejszego postanowienia (art. 111 § 2 kpa).

## **Podpisy:**

.....Przewodniczący Zespołu Orzekającego

.....Arbiter

.....Arbiter